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Tato rešerše se zabývá několika různými okruhy témat, které byly akcentovány ve veřejném 

prostoru v posledním měsíci. 

1. Práva LGBTQ+ 

V posledním měsíci nedošlo k žádným zajímavým posunům či událostem v otázce práv 

LGBTQ+ práv, v posledním týdnu se však staly dvě velmi zajímavé události, na které se 

zaměřím. 

První z nich je střelba v coloradském gay klubu Club Q ve městě Colorado Springs. 

Útočníkovi bylo 22 let, zabil při útoku, během kterého měl oblečenou neprůstřelnou vrstvu, 

celkem 5 lidí, dalších 25 zradil.1 Motiv útoku prozatím není jasný, obviněn je z pěti vražd a 

zločinu z nenávisti, avšak s policií prozatím nespolupracuje. Tato tragédie má však své hrdiny, 

jelikož střílejícího muže srazili k zemi dva lidé, přičemž jeden mu vytrhl zbraň.2 Tato událost 

rezonuje v Česku i na Slovensku především kvůli útoku, který se odehrál 12. října 2022 

v Bratislavě před barem Tepláreň. Při tomto útoku byli zabiti dva muži, jedna žena byla 

zraněna. Tento čin, kdy pachatel krátce před událostí zveřejnil na svém Twitter účtu rozsáhlý 

extremistický manifest, který svědčí o vraždě z nenávisti, velmi otřásl českým i slovenským 

mediálním prostorem. V souvislosti s tímto činem se konaly mnohatisícové demonstrace 

v Praze i Bratislavě.3 

Druhou významnou událostí je Mistrovství světa ve fotbale, které začalo tento týden 

v Kataru. Během deseti let výstavby sedmi stadionů zemřelo podle deníku The Guardian 6500 

dělníků, kteří na stavbách pracovali po celý rok, tedy i v extrémních letních vedrech. Souvislost 

s LGBTQ+ komunitou spočívá ve velmi omezených právech, která v Kataru mají. Konkrétně 

za homosexuální vztah hrozí tři roky vězení, ale podle zvykového práva šaríja i trest smrti 

ukamenováním. S naší západní kulturou to souvisí především tak, že během mistrovství je 

doporučeno „respektovat zdejší zvyky“ a hlavně veřejně nepoukazovat na potlačování lidských 

práv.4 Sedm evropských fotbalových týmů požadovalo, aby jejich kapitáni během mistrovství 

nosili na dresech duhové pásky s nápisem One love, čímž by na porušování lidských práv 

upozornili. Týmy, které byly připravené zaplatit vysoké pokuty, však museli od plánu upustit, 

jelikož FIFA hrozila sankcemi pro jednotlivé hráče, konkrétně žlutými kartami.5 Přesto je 

fotbalové mistrovství již od začátku plné politických gest. Íránští fotbalisté nezpívali národní 

hymnu jako protest proti utlačování jejich práv státem, fotbalisté Anglie zase poklekli na 

podporu hnutí Black lives matters.6 
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2. Partnerské soužití, manželství 

V tomto tématu je opět velmi aktuální novinka, a to medaile za věrnost od Senátu pro 

páry, které vydrží v manželství určitý počet let. Tuto iniciativu vytvořily v Senátu Jitka 

Chalánková a Daniela Kovářová. V Senátu nově vznikl podvýbor pro rodinu namísto návrhu 

Adély Šípové, která chtěla vytvořit komisi pro rovnost mužů a žen. Konkrétně by šlo o ocenění 

manželství, která trvají 70, 60 nebo 50 let, konkrétně zlatou, stříbrnou nebo bronzovou plaketou. 
7 S naším tématem toto souvisí především proto, že registrovaná partnerství by na plaketu 

neměla nárok, jelikož „nejsou schopna zplodit děti“.8 Tyto páry by vybírali starostové 

jednotlivých obcí, konkrétní podmínky pro udělení plakety však ještě senátorky nemají 

vymyšlené.9 
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